保险,让宁波社会公益更有力量

记者 徐文燕

10年前,一个爱的故事感动全国——太平洋 寿险宁波镇海支公司的员工林萍将自己48%的肝 无偿捐献给了同村的小女孩,为病危少女打开了 生命之门。那一年,宁波保险业林萍慈善基金宣 告正式成立,到今年,正好十周年。

9月11日下午,"宁波市银行保险业公益回 顾暨林萍公益十周年"活动上,林萍以《10年, 行走在公益路上》为题,分享自己的心路历程: 一个人做好事的力量是有限的,要让更多的人做 好事。

事实上,林萍只是宁波银保行业积极投身公 益事业的一个缩影。

10年来,以林萍为代表的宁波银行保险业, 发挥榜样模范和先锋示范作用,积极开展各项公 益活动,同时,宁波银行保险业积极为宁波社会 公益活动保驾护航。

据统计,至2019年6月底,宁波银行保险 业已拥有11613名志愿者,资金投入9698.85万 元,公益项目1292个,范围辐射全国20个省 市,先后开展了支教助学、结对帮扶、无偿献 血、保险"五进入"以及低碳环保等各类公益活 动,涌现了余姚"道德银行"、鄞州银行公益基 金、"保险方舟"志愿者等多个公益品牌,并获 得多项公益奖项和荣誉。

"宁波市银行保险业公益回顾暨林萍公益十 周年"活动以"文明实践 银保同行"为主题, 由宁波市文明办、宁波银保监局指导, 江北区文 明办、镇海区文明办、宁波金融工会、宁波市银 行业协会、宁波保险行业协会主办,中国太平洋 人寿保险股份有限公司承办。活动回顾了林萍十 年公益历程,同时向全社会展示近年来银行业保 险业的公益成果,表达深入践行行业社会责任的

宁波"保险方舟"志愿者,总能出现在人们 最需要的地方。自2011年成立以来,开展活动 近千次。在刚刚经历的超强台风"利奇马"中, 宁波保险业1000余名志愿者投入救灾理赔工作。

余姚"道德银行",让道德与信贷联姻,和 礼遇挂钩, 让农民富了口袋的同时也富了脑袋。 截至2019年7月末,"道德银行"信用贷款2.89 万户、贷款余额24.68亿元。

宁波银行业自1996年开展对口帮扶黔西南 州贞丰县以来,捐助帮扶资金近763万元,帮扶 项目多达50余个。

林萍, 更是全行业的榜样。她把公益、慈善 作为一项长期事业,在她的奔波下,出现了"爱 心妈妈关爱奉化留守儿童"、"宁波一元慈善家图 书馆"、"高考爱心直通车"等一系列公益活动。

宁波保险行业身体力行参与公益活动。春运 期间,人保志愿者分组赴宁波火车站开展助民服 务,为乘客们提供引导、搬运、咨询等便利服 务。太平洋寿险春运期间开展"温暖送坐垫"活 动,为购买站票的旅客送去温暖坐垫。另外,平 安产险已连续举办十届希望小学支教行动,给山 区的孩子们带去知识。中国人寿财险于2018年 7月在吉林省延边州敦化市捐资成立助学基金。 另外,我市保险行业积极参与马拉松志愿服务、 防台防汛应急演练等工作。保险行业用实际行动 诠释保险的大爱无私, 传递保险行业的正能量。



"保险与公益慈善存在和发展的一个共同起因, 就是缘于不确定性条件下个体风险发生必然性对冲机 制的需要。"与会人士认为,保险与公益慈善的内涵 一致性和功能吻合性,为保险机构开展公益慈善事业 厚植了肥沃土壤。

> 宁波作为全国唯一的国家保险创新综合试验区, 一直以来围绕着保险保障和公益普惠为出发点开展各 项保险创新, 近年来, 社会公益和保险这一市场机制 携手共舞的案例有很多。

> 中国人寿开发了志愿者服务人身意外伤害综合保 险,为全市注册志愿者在志愿服务过程中遭遇的人身 意外伤害提供综合保险,不仅增强了志愿者的"荣誉 感"和"安全感",对建立系统完备、科学规范的现 代志愿服务体系也将起到有力推动作用。环卫工人是 城市美容师, 可他们每天从事的工作, 却面临着交通 事故等人身安全威胁,这是一个急待帮助的群体。今 年6月,新华人寿保险公益基金会向宁波市14500名 环卫工人再次捐赠人身意外伤害保险,希望能够用保 险保障为他们构筑一道风险防护墙,同时也希望这项 公益活动能够带动社会各界一起尊重他们的劳动成 果、改善他们的工作和生活环境。

> 在为公益事业保驾护航的同时,宁波保险业积极 开发具有公益属性的保险创新产品。今年8月,宁波 遭受了"利奇马"超强台风,宁波损失比较严重。但 宁波从2014年开始就有了公共巨灾保险,政府为老 百姓提供了普惠的保险保障,只要家里进水超过20 公分,就能得到保险赔偿,这些赔款可以帮助受灾居 民尽快恢复生产生活,是宁波人民共同抵御自然灾害 的一个公益互助机制。

> 目前宁波市困难儿童约两万人,经民政部门登记 的困境儿童和留守儿童近5000人。很多个案表明, 这些儿童一旦出现重大意外伤害或大病,整个家庭都 会陷入困境。市慈善总会和华康保险代理、宁波人保 三方携手推出"新苗关爱保险保障计划",专门针对 困境、留守儿童这一群体推出了"慈善+保险+帮 困"的保险救助新模式。

> 最近几年来,我市开发了公共食品安全责任保 险、司法援助保险、老年人意外伤害保险、吉林延边 大白鹅保险等保险创新产品,通过这些保险创新有效 联结了社会公益资源。

> 在"宁波市银行保险业公益回顾暨林萍公益十周 年"活动上,宁波银行业保险业林萍慈善基金揭幕, 宁波银保监局党委书记、局长蔡兴旭说,全市银行保 险业将牢记银保使命,履行行业责任,持续在公益事 业方面积极探索,为创建文明宁波美好未来而努力。

社会公益和保险 在宁波 手 共